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Pe linia filiației duhovnicești paisiene se remarcă la începutul secolului 

al XIX-lea, în Schitul Pasărea, recent înființat de arhimandritul Timotei, 

starețul Mănăstirii Cernica, schimonahia Filofteia Antonescu. Această 

cuvioasă isihastă a strălucit prin evlavie, smerenie și dragoste, făcându-se 

pildă de viețuire pentru maicile împreună nevoitoare din obște. 

Cuvioasa Filofteia s-a născut în București, într-o familie credincioasă, 

primind la botez numele Floarea. S-a căsătorit din tinerețe cu Antonie, un 

tânăr credincios alături de care va întemeia o frumoasă familie creștină. 

Floarea și Antonie făceau parte din familia boierească Antonescu  și s-au 

stabilit în mahalaua Sfântul Visarion din București, pe ulița Lefterescu, 

unde și-au crescut în dragoste de Dumnezeu și de patrie cei patru fii pe care 

i-au primit de la Dumnezeu. Prin truda muncii lor au căutat să le ofere 

copiilor o educație aleasă, trimițându-i să învețe carte la școlile care 

funcționau în acea vreme în București . Floarea și-a dedicat viața creșterii 

copiilor. De mici ei au fost învățați cum să se roage și să meargă la 

biserică,  fiind  foarte  râvnitori  în  viața  duhovnicească.  

 

 

 
Cel dintâi dintre copii a ales să Îi 

slujească lui Dumnezeu, devenind preot de 

mir, iar mai târziu s-a retras în mănăstire, 

primind la tunderea în monahism numele 

Acachie.  Cel de-al doilea copil, Constantin, 

după ce și-a însușit științele predate la școală 

și a învățat limba greacă, la vârsta de 16 ani , 

simțind chemarea spre viața monahală, cere 

sfatul mai multor duhovnici sporiți, apoi 

alege să se închinovieze la Mănăstirea 

Cernica, unde primește la tunderea în 

monahism  numele  Calinic [6]. 

Acest fiu al Floarei, Sfântul Calinic, va 

ajunge mai apoi stareț al Mănăstirii Cernica 

și Episcop de Râmnic, prin viața, nevoințele 

și învățăturile sale făcându-se pildă de urmat 

pentru  monahi,  clerici  și  credincioși. 

Creșterea și educația celor patru copii a 

fost altarul de jertfă al Floarei, jertfă pe care a 

adus-o Mântuitorului Hristos. Această lucrare 

binecuvântată a fost un dar făcut Ortodoxiei 

de către o femeie simplă, o mamă ce a dat 

Împărăției lui Dumnezeu unul dintre cei mai 

mari Sfinți Ierarhi români, un isihast ce a 

influențat prin viețuirea sa o întreagă epocă, 

formând prin darul său duhovnicesc, la 

rândul  său,  alți  sfinți  isihaști. 

Această mamă iubitoare de Hristos le-a 

insuflat copiilor, prin faptele sale, dragostea 

de Dumnezeu, smerenia, râvna către rugă-

ciune  și  iubirea  de  aproapele. 

Tânărul  Constantin,  Sfântul  Calinic  de  

Sf.Cuv. Filofteia  

de  la  Pasărea,  

icoană 

mai târziu, a văzut în casa sa părintească felul 

în care mama sa postea și se ruga, jertfelnicia 

cu care își împlinea datoriile casnice, bucuria 

participării la sfintele slujbe și modul în care 

pe toți îi înconjura cu dragoste, toate aceste 

fapte constituind un model de viețuire 

creștină  care  a  rodit  în  inima  fiului  său. 

Fire contemplativă și evlavioasă, Floarea 

este povățuită de duhovnicescul său fiu, după 

ce a rămas văduvă, să se retragă la Schitul 

Pasărea, așezământ monahal aflat sub îndru-

marea Mănăstirii Cernica. Primind acest sfat 

cu bucurie, Floarea părăsește casa și rudele 

din București și intră în obștea Schitului 

Pasărea spre a sluji în chip deplin Mirelui 

Hristos. 

După ce a deprins rânduiala vieții 

călugărești în ascultare pe lângă alte monahii 

înaintate în vârstă și cu viață duhovnicească 

aleasă, sora Floarea primește tunderea în 

schima cea mare, devenind astfel schimo-

nahia  Filofteia. 

(Răzvan  Mihai  Clipici,  Director 

Cultural  la  Administrația  Patriarhală) 

 

Nota  Redacției: 

În ședința de lucru din 1 iulie 2025, Sfântul 

Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a 

aprobat canonizarea cu titulatura de Sfânta 

Cuvioasă Filofteia de la Pasărea, mama 

Sfântului Ierarh Calinic de la Cernica și cu 

cinstire în data de 12 aprilie. 

 


